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NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

VRAAG 1
1.1 | 1.1.1 | xel{4 ;5 v' antwoord
v' antwoord 2
1.1.2 | xe{0; 3} v’ antwoord
v' antwoord )
113 | xe{l; 2}
2)
1.2 [ 1.2.1 | 3x* —4x=0
Sx(Bx—4)=0
4
x:O...o el X = —
4 3
NOTA: Enige ander geldige metode. 3)
1.2.2 | 3x — 14 = —6x?
Lex?+3x—14=0
v’ substitusie
v'v antwoorde 4)
v standaard vorm
v faktore
v'v  antwoorde )
v kwadreer beide kante
2-x=x"—4x+4
0=x>-3x+2 v’ standaard vorm
0=(x-2)(x-1) v’ faktore
SLx=2..0f..x=1(NA) v' antwoorde met keuse 4)




NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

125 x-6=0
x=6 v' waarde van x
Tx=2y+3
6=2y+3 v' substitusie
2y=3
) 3
Y=g v waarde van y 3)
1.3 |y—1=2x
y=2x+1...... (1)
XHxy-3x—-y+2=0......... ()
X2 Fx2x+1D)-3x-2x+1)+2=0
A2 +x-3x-2x-1+2=0
L3 —4x+1=0
BGx—Dx-1)=0
1
x== o of . x=1
(&)
v' vervang in A
v A=5p°+8
v p*20,5p°>0en
5p*+8>0
.. wortels is re€l en ongelyk. (3)




NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

1.5

Muur

Die 100 m -heining word gebruik vir drie kante
omdat die bestaande muur een kant vorm.

heining = 2x +y =100
Sy=-2x+100
wA=xy

A =x(—2x + 100)
A=-2x*+100x
A=-2(x*-50x)

A=-2(x—25)*-625)
Maksimum oppervlak: x =25

A=-2(25)" +100(25
s A=1250

1250 =25y
Sy =50

oA =-2(x> - 50x — 625 — 625)

waarde van x

waarde van 4

v' waarde van y

()

[39]




WISKUNDE

NASIENRIGLYNE (VRAESTEL 1)
VRAAG 2
2.1 | 2.1.1 | gn#2gnt
271171
n+2 A2n+2

3 3333 3211+2 en 33)1—3

33/1+4

33}1—3

33n+4—3n+3 33n+473n

3 twoord 3)

212 42
I+x
_(1+43)°
1+1++/3
1424343
2+4/3

44243
faktorisering
antwoord “
faktorisering

a+b)%><(a+b)g .
(@ b)% vereenvoudiging

(a+b) x(a+b) vereenvoudiging

(a+b)’

a’ +3a’b+3ab’ +b antwoord 4)




WISKUNDE
NASIENRIGLYNE (VRAESTEL 1)
2 8
22 RTP: ——==-2
1+42 8
2 8
1+v2 8
2 8
== = v 242
1+42 242 V2
_2(2V2)-8(1++2) .
242(1++2)
_42-8-82
22 +244
_42-8-82
22 +4
428
272 +4
4242
242 +2
) 4
2.3
v MK=2
substitusie
vereenvoudiging
JM =43 +3 v M
A= %(4)\/ 43 +3 v’ vervang in oppervlak formule
A=6,3eenh’ v/ antwoord (6)
[21]




NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

VRAAG 3
30 | T, -T, =T, - T,
4x+5-x=10x-5—-(4x+5) v metode
3x+5=10x-5-4x-5
3x+5=6x-10
S3x =15
Sox=5 (2)
32 1321 -3n+20=-106
3n=126
n=42 (2)
322 | -3n+20<0
20< 3n
20
L ==<n
3
on=7 (2)
3.2.3 | Onewe terme:
17; 11; 5; coeen.. v oy
Algemene term: v T
v" antwoord 3)
v 1% verskille
v’ vergelyk 2% verskil in
terme van a, dan b.
v waarde van a
en
21-b-b+10=1
—2bh+31=1
—2b=-30
~b=15 v' waarde van b 4
[13]




NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

VRAAG 4

C(-1;0)}

4.1

B(5; 0)

NOTA: Moet in kodrdinaatvorm wee (2)
42 | y=a(x—x)(x—x,)
~T=a(6-(=1)) v’ vervang wortels en punt
D(6:7)
v waarde van a
v y=x"-5x+x-5
3)
v mye
voom,
LY==y =m(x—x,)
y=(=D==1(x=0)-- pt(-10)
Ly=-x-1 v' antwoord 3)




WISKUNDE
NASIENRIGLYNE (VRAESTEL 1)
44 | -1<x<0 v alle kritiecke waardes
(onathanklik)
x=>5 v' antwoorde
OF

x e [-1;0] of [5; x]

NOTA: Trek 1 punt af indien hakies foutief is in

v'  alle kritieke waardes

(onafhanklik)

alternatiewe oplossing. antwo 2)
[10]
VRAAG 5

3)

v vervang punt (2;-1)
v'antwoord (3)
v antwoord (1)

5 eenhede regs v antwoord

NOTA: Aanvaar 'n antwoord van 5 eenhede. (1)

5.4.2 | 3 eenhede op

NOTA: Aanvaar n antwoord van 3 eenhede.

v" antwoord

(D

9]




NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

VRAAG 6
6.1 |6.1.1 | y=-6 v' antwoord (1)
6.12 | h(x)=32"-6
0=32"-6 v' stel gelyk aan 0
6=3.2"
2=2"
x=1 (2)
6.1.3 | h(x)=3.2"-6
y=32°-6
= (1)
6.14 | x >1 (1)
6.2 Y
v’ x-afsnit
xa.
v asimptoot
] - v’ vorm
(€)
8]
TOTAAL: | 100

10




